

Адыгейская ПРАВДА

№ 10 (3121)

Вторник

13

ЯНВАРЯ

1942 г.

Цена 15 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Комсомольцы, вступайте в социалистическое соревнование!

Комсомольцы и молодежь московского автозавода имени Сталина обратились к письмом ко всей молодежи Советского Союза...

В своем письме комсомольцы автозавода ставят перед собой конкретные задачи, на выполнение которых они бросают все свои силы и энергию...

Замечательную инициативу проявили молодые большевики Москвы, верные патриоты нашей родины...

Комсомольцы и молодежь советской Адыгеи всегда шли в ногу со всей страной. За время войны ряды дружинников адыгейцев возросли за счет молодых патриотов и патриоток...

Трудовая жизнь всюду бьет ключом! Кипит напряженная творческая работа советского народа и советской молодежи...

Дорогие товарищи, — пишут комсомольцы автозавода имени Сталина, — фронт не только там, где трещит оружие...

Комсомольцы и молодежь предприятий и заводов, служащие и учащиеся советской Адыгеи! Разверните социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии...

Ведь работать так, как учил нас родной Сталин — по-сталиновски, не покладая рук, выше знания социалистического соревнования!

Ознаменуйте XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами!

Все для фронта, все для победы! Все силы на разгром немецких банд. Смерть немцам обезьянам!

Награждение орденами и медалями Союза ССР начальствующего и рядового составов танковых войск Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями Союза ССР группа начальствующего и рядового состава танковых войск Красной Армии...

Орденом Ленина награждены старший батальонный комиссар М. И. Бело, лейтенант П. П. Воробьев, лейтенант Г. М. Луговой и старший политрук С. Е. Столярчук.

Орденом Красного знамени награждены 37 человек. Орденом Красной звезды награждены 53 человека.

Медалью «За отвагу» награждено 14 человек. Медалью «За боевые заслуги» награждено 12 человек. (ТАСС)

В Народном Комиссариате Обороны

О преобразовании 107 мотострелковой дивизии и 8 танковой бригады в Гвардейские части

В многочисленных боях за нашу советскую родину против фашистских захватчиков 107 мотострелковая дивизия и 8 танковая бригада показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР о присвоении звания Героя Советского Союза командиру танкового батальона капитану Растопулло А. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая звезда» командиру танкового батальона капитану Растопулло Анатолию Анатольевичу.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР о присвоении звания Героя Советского Союза политруку Бочарову Н. П.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая звезда» политруку Бочарову Николаю Павловичу.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, предложивших организовать ежегодную встречу XXIV годовщины Красной Армии...

Годовщине Красной Армии — достойную встречу

В связи с обращением молодежи автозавода имени Сталина, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. Михайлов и начальник Главного управления трудовых резервов тов. П. Мокеев обратились к письмом ко всем комсомольским организациям...

ЦК ВЛКСМ и Главное управление трудовых резервов горячо поддерживают этот замечательный начин и считают, что инициатива комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина должна стать достойным примером для всех учащихся и работников ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения...

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 12 января

В течение ночи на 12 января на ряде участков фронта продолжались активные действия наших войск.

Часть тов. Катусева (Западный фронт) выбила противника из населенного пункта и уничтожила батальон вражеской пехоты. Часть тов. Ремизова в бою у пункта 3. истребила 2 роты пехоты противника.

Одна из частей тов. Федюкинского (Ленинградский фронт), успешно осуществив предпринятую операцию, истребила 240 гитлеровцев, захватила 4 пулемета, 6 орудий и уничтожила 6 танков противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) за два дня боев уничтожила две артиллерийские батареи, 3 минометных батареи и истребила 2500 немецких солдат и офицеров.

Танкист-лейтенант Цыбульский артиллерийским огнем и гусеницами танка уничтожил 3 противотанковых орудия и истребил 40 вражеских солдат и офицеров.

Командир отделения тов. Зарубин атаковал, вместе со своими бойцами,

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила три вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, три орудия с приделкой, 50 повозок с боеприпасами, автостанцию с горючим, съехала 16 железнодорожных вагонов, взорвала два склада с боеприпасами, рассеяла и частично истребила два батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из семи населенных пунктов и захватили оружие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Нарденко (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило

высоту, занятую немцами. Меткими выстрелами отважный командир уничтожил несколько вражеских солдат и захватил немецкий пулемет и автомат.

Партизаны юные освободившего от немцев Мало-Визирского района, Ленинградской области, за время своей деятельности провозили ряд удачных налетов на гитлеровцев. Недавно партизаны напали на карательный отряд фашистских бандитов и истребил 13 немцев. Устроив засаду, партизаны уничтожили немецкую танкетку, штабную машину с офицером и радиостанцию. На днях партизаны провели в тылу противника подразделение красноармейцев и совместными усилиями разгромили немецкую часть. В результате этой операции наши части заняли важный пункт.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 10 роты, 459 полка, 251 немецкой пехотной дивизии Альфред Ботт заявил: «Хлоб немецкие солдаты получают нерегулярно — не более 200—250 грамм в день. Утром дают 2 стакана черного кофе без сахара. На обед — возмездный горох или чечевичный суп. Наша дивизия понесла огромные потери. В 10 роту, перед

Вечернее сообщение 12 января

один железнодорожный разъезд и находившийся на путях немецкий военный эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат при охране эшелона попали в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин встал к орудию и уничтожил два вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два заповорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где размещался на ночь немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка, 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хартвиг рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После четырехдневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в настоящее время. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего четырехдневную военную подготовку. Настраивание солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не выстоять».

Взятие Мосальска и Серпейска

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 9-й (По телефону от нашего спецкора). Два дня назад наши части отбили у немцев Мишовск. Одновременно с этим они заняли несколько деревень в районе северозападных Сушич. Сегодня наступление снова потеснило неприятеля и после упорных боев заняли на одном участке Мосальск, на другом — Серпейск.

Накануне сдачи Серпейска немцы отступали, почти не оказывая сопротивления. Зато сегодня рано утром при попытке наступающих продвинуться вперед противник встретил их ураганным огнем. Переделав подрабатывая залегли в укрытиях. Началась жаркая перестрелка. Тем временем несколько наших подразделений совершили обход по лесам. Они нанесли стремительный фланговый удар неприятелю.

Удар оказался совершенно неожиданным для фашистов. Выбегая с захваченных позиций, они поспешили отступить на Серпейск. Там, видимо, они намеревались закрепиться для обороны, но это им не удалось. Наступающие продолжали преследовать немцев до самого Серпейска, явившись им большие потери.

В Серпейске прямо к ходу наступающие подразделения вступили в бой. Противник успел занять каменные до-

ма, вражеские автоматчики подвигали улицы свинцовым дождем. Но бойцы наших частей, разбившись на мелкие группы, сразу же сумели блокировать несколько домов. В окна полетели гранаты. Тогда засевшие в зданиях фашисты попытались удрать, но здесь они были встречены огнем автоматчиков.

Так медленно, но настойчиво, наши подразделения продвигались вперед, отвоинивая улицу за улицей. Уже на окраине Серпейска неприятель оставил несколько десятков трупов. Выбитый из своих засад, он быстро начал отступать. Серпейск был занят нашими частями.

Мосальск расположен примерно в 15 километрах севернее Серпейска. Это узел грунтовых дорог. Здесь бой пошел также ожесточенный характер. В Мосальске фашисты успели укрепиться, построить несколько дзотов. Подходя к городу противник маневровал, создавая много препятствий. Обороняющимся Мосальск немцами частям было приказано — во что бы то ни стало удержать город. Однако и на этот раз приказ фашистского командования оказался невыполненным. Немцы вынуждены были покинуть Мосальск и довольно поспешно. Не могли им ни укрепления, ни минные поля, ни препятствия.

Чем был обусловлен успех наших частей в Мосальске? Здесь командование наступающих частей широко применило тактику фланговых ударов по неприятелю. С фронта наступающие не старались особенно подгонять от-

том, как вы вступать и бой, было 155 солдат. Затем мы получили 15 немецких погоняния. А теперь в роту осталось 30 солдат. Из них больше половины обмороженных».

Голодные итальянские женщины в городе Бра организовали демонстрацию. Толпа женщин прошла по городу с криками «Долой немцев, кончайте войну!». Полицейские, пытавшиеся разогнать демонстрацию, были избиты. Прогонялены многочисленные аресты.

Командование германской армии не покидает надежду, чтобы замаскировать потери своей авиации на Восточном фронте. С этой целью немцы усиленно фабрикуют лживые сообщения о несуществующих победах фашистской авиации. Так, 11 января гитлеровцы сообщили, что с 3 по 9 января советская авиация, якобы, потеряла 112 самолетов, в потери немцев составили всего 16 самолетов. Этот очередной трюк немецкой пропаганды рассчитан явно на дурачков. На самом деле, немцы потеряли с 3 по 9 января 160 самолетов, в то время, как потери советской авиации составили 39 машин.

Пленные солдаты немецкого 137 полка, 2 горно-огорской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон-Хейнцеля были расстреляны 3 солдата первого батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились автоматичеки обер-лейтенанту о том, что им уже давно обещаны смена и отход. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расстрелял над ними унтершар в амблизе, облизав реки Липса.

В деревне Тиньково, Бисокинское горного района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых, якобы, вел посылку у немецкого солдата. Труды Сафоновых были вынуждены на улицу. Немцы запретили им убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним финансовым истощением рабочих ввиду систематического недоплат и почти полного отсутствия мяса и жиров.

Воздушный бой над Баренцовым морем

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ, 12-й (Спец. корр. ТАСС). Тройка «Хейнкелей» на высоте 6 тыс. метров полетела к пункту М., боеприпасами обросла фугасами и осколочными бомбы и на предельной скорости стала удирать. Напором воздушных пратам ринулась стая крошечных истребителей под командованием знающего эскадрильи летчика Героя Советского Союза Сахарова. Немцы не хотели вступать в сражение. Они круто повернули и взяли курс на Баренцово море, пытаясь спастись от гибели. Сачоты гитлеровцев не оправдались. Работы вместе со своими отважными питомцами продолжал преследовать их с каждой минутой сокращалось расстояние, отделяющее наши самолеты от немецких. Сталиские соколы заставили гитлеровцев принять воздушный бой. Вот уже блеснули первые орудия. Фашистские стервятники маневрируют, бросаются из стороны в сторону, титно пытаясь оторваться от смелых истребителей и

Москвичи внесли в фонд обороны 121.091 тысячу рублей

Изо дня в день возрастает приток взносов в фонд обороны родины. Лишь за первые 10 дней января москвичи внесли в фонд обороны 1.845 тысяч рублей. Всего ко вчерашнему дню от жителей столицы в отделение и главную массу московской городской конторы собрано поступило 121.091 тысячу рублей.

Кроме того, москвичи передали в фонд обороны родины большое количество платины, золота и серебра. (ТАСС)

ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

В Народном Комиссариате Финансов СССР поданы предварительные итоги выдачи пособий многодетным матерям в 1941 году. Государством выдано пособий по многочисленности 1.190 миллионов рублей. Значительные суммы выданы многодетным матерям в отдельных союзных республиках: в Грузии — 335 миллионов рублей, в Узбекистане — 28 миллионов рублей, Таджикистане — 10 миллионов рублей. В Кубанской области выдано 2 миллионов рублей, в Свердловской — 17 миллионов. (ТАСС)

Майор А. ЮРИН.

(«Красная Звезда», 10 января).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 11 января

В течение ночи на 11 января на ряде участков фронта продолжались активные действия наших войск.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, обходя укрепленный пункт противника, неожиданным ударом разгромила находившихся в нем немцев. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 2 танка, 3 орудия, 12 пулеметов, 20 ящиков ручных гранат и 5 автомашин со снаряжением.

Красноармейцы-разведчики тов. Якубович вместе с двумя другими бойцами прорвались в расположение противника в районе города С. Обнаружив штабной автомобиль, отключив радиоприемник, они вывели его из строя, уничтожили 2 немецких офицера, забрали ценные штабные документы и карту с нанесенной оперативной обстановкой. На обратном пути разведчики встретили транспортную немецкую машину. Уничтожив охрану, разведчики захватили 3 грузовика, разоружившие транспортные автомобили и орудия, находившиеся на прицеле.

В рукопашной схватке красноармейцев танк захолон немецкого спайвера и 2 фашистских офицера.

Завладев город Ефремов, немцы бросили в город, неопытный полковник, без пищи и медицинской помощи, 52 раненых красноармейца. Жителям города, под страхом расстрела, было запрещено оказывать какую бы то ни было помощь красноармейцам. Несмотря на смертельную опасность, семья советских патриотов Горшковых само-

отверженно встала за спасение советских бойцов. Любовь Васильевна Табоков переувлажвала раненых, Федор Иванов, зрелая свою корову, готовил бойцам пищу, а их дети Владимир и Владимир относили ее раненым. Так они обходились о красноармейцах до тех пор, пока город Ефремов не был освобожден нашими войсками. Благодаря героизму семьи Горшковых была спасена жизнь 52 бойцов Красной Армии.

В деревне Остров, Ленинградской области, немецко-фашистские мерзавцы разграбили дом инвалидов, в котором проживали 622 инвалиды войны и труда. Фашистские проходимцы и мародеры забрали все продовольствие, отпущенное беззащитным старикам все теплые вещи. Полтора месяца хозяйничали фашисты в Острове. За это время свыше 100 инвалидов умерли голодной смертью. Перед своим отступлением немцы положили дом инвалидов. Три корпуса обгорели. В огне погибло не менее 25 человек.

В ряде городов Германии произошли беспорядки в связи с дальнейшим сокращением норм выдачи продовольственных продуктов на январь месяц. В Дрездене полиция арестовала группу женщин, открыто выражавших свое возмущение гитлеровскими властями.

Колхозники Алтайского края увеличивают в 1942 году посевную площадь на 316 тысяч гектаров. Посевы зерновых расширяются на 182,500 гектаров. Технические культуры будут посеяны на 70,300 гектаров больше, чем в прошлом году. Больше чем в полтора раза увеличатся посевы посева сахарной свеклы.

Вечернее сообщение 11 января

В течение 11 января на ряде участков фронта наши войска продолжали продвигаться вперед, охватывая и уничтожая создаваемые немцами узлы сопротивления. Противник несет большие потери в людях и оборудовании. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Людиново и важный железнодорожный узел Тихонова Пустынь.

За 10 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

10 января одна наша авиачаста уничтожила 3 немецких танка, 100 автомашин с пехотой и грузами, 75 повозок с боеприпасами, миниметную батарею и 2 авиационных пункта, сажала железнодорожных эшелонов, расстреляла и частично истребила батальон пехоты противника.

При взятии города Мосальска одна наша часть истребила 2 батальона и 316 и 496 немецких пехотных полков и захватила в плен свыше 100 немецких солдат и офицеров. Взято много трофеев, в том числе: 20 орудий, 61 автомашина, 25 мотоциклов, несколько тысяч снарядов.

Наши конно-гвардейцы (Западный фронт) провели успешный рейд по тылам отступающих немецких частей. Внезапным налетом, отрезав врагу пути отхода, советские кавалеристы за 5 дней освободили и захватили 23 населенных пунктов и захватили 373 грузовика и 49 легковых автомашин, свыше 260 автоматов и истребили 1300 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за день ожесточенных боев с противником, истребила 600 немецких солдат и офицеров, разрушила 9 дрово-земляных огневых точек и уничтожила 3 вражеских танка, 10 автомашин и зенитное орудие.

Младший лейтенант Тимошенко незаметно подполз к немецкому блиндажу и метко брошенной гранатой истребил 3 вражеских солдат.

Партизанский отряд тульских рабочих совершил налет на штаб немецкой дивизии, находившийся в деревне П. Партизаны истребили свыше сотни вражеских солдат и офицеров. Неполученных.

Фронт требует— должно быть сделано!

«Фронту нужно—сделаем» — так отзываются миллионы советских людей на призыв великого Сталина трудиться, не покладая рук, для снабжения Красной Армии всем ей необходимым.

«Фронту нужно—сделаем»—это стало самым популярным выражением в наших фабриках и заводах. Так говорят многие тысячи рабочих, когда выполняют боевое задание фронт требует — люди перестают считать его временем, с нормой выработки, буквально живут и ночуют в цехах, не отходя от станков, от конвейеров, от верстаков до тех пор, пока заказ не исполнен. Рабочие и работники, инженеры и техники знают, что за важнейшими военными заказами лично следят товарищи Сталин. Поэтому с такой гордостью говорят творцы танков и самолетов, пушек и минометов, автоматов и снарядов: «Мы выполняем сталинское задание!»

Горьковский автомобильный завод имени Молотова выполнял задание для фронта. В октябре на завод прибыла телеграмма лично от товарища Сталина с указанием увеличить выпуск одного типа машин. Неисполнимый трудовой подъем возник в цехах. Задание товарища Сталина было выполнено. В начале ноября Государственный Комитет Обороны дал автомобилю новое задание и 25 ноября «Фронту нужно—сделаем»—сказали горьковчане. И слово их, как всякое слово партийника и коммуниста, исполнили.

В Ленинградской области, на одном из заводов, возникла мысль о сооружении броневоза с дальноточной артиллерией. Рабочие говорили: «Раз фронт нужно—сделаем». Конструкторы и сварщики, мастера и литейщики работали сообща, и буквально в несколько дней броневоз был готов. На другом ленинградском заводе, несмотря на перебои в снабжении топливом, удвоили выпуск снарядов. На вопрос, как товарищи добились такого успеха, они ответили: «А разве может быть иначе? Ведь фронт требует!»

Этой кровной связью тыла с фронтом, этой готовностью рабочего класса и всего советского народа, преодоления все трудности, обеспечивать Красную Армию все большим количеством вооружения и боеприпасов объясняется усиленное развитие всей военной промышленности, усиление освоения военной продукции многими сотнями предприятий.

В нашей стране за месяцы отечественной войны с немцами окупанты продолжили огромную работу по переводу промышленности на военный лад. Эта перестройка велась в тяжелых условиях, когда ангажи враги пользовались временными преимуществами внезапного вражеского нападения, ворвались в ряд наших старых высокоразвитых в промышленном отношении районов.

Наша черная металлургия на востоке додана была в короткий срок освоить те марен металла для танков, для самолетов, для боеприпасов, которые прежде производились на заводах юга.

Унылый вой фашистско-немецкой газеты

Немецкая газета «Дас шварце Корце» поместила статью, в которой с вожделенной открытостью описывает тяжелое положение германских войск на советско-германском фронте.

«Настоящая война», — пишет газета, — собственно, началась только 22 июня. Прежние походы, по сравнению с этой войной, были просто спортивными забавами.

Газета приводит некоторые выдержки из получаемых ею писем, в которых отражается недовольство германских солдат и офицеров положением германской армии на фронте.

Майор Вейлер, — указывает газета, — пишет нам в своем письме: «Мы не имеем ни только кровати, но даже простой соломы. Спать нам приходится в худшем случае на срубленных ветках. По несколько недель мы не имеем возможности ни помыться, ни побриться. Мыслими мы не снимаем салоп и одежды. К тому же, мы всегда голодные. На всех этих писем, — признается «Дас шварце Корце», — можно сделать одно и то же заключение: только сейчас война показывает нам один из прежних ужаснейших этапов войны на Востоке».

Гитлер не доверяет своим генералам

ЖЕНЕВА, 11-1 (ТАСС). По сведениям из германских источников, после ухода Браухчи ряд германских генералов подали просьбы об отставке, которая, однако, не была принята Гитлером. Имеются сведения, что генерал Кейтель неожиданно «заболел». Некоторые офицеры из личного окружения Браухчи, в том числе два его бывших адъютанта, арестованы. Издание вала расприоржение Гитлера об усилении личной охраны германских генералов имеет целью усилить контроль за оппозиционными элементами внутри германского генералитета.

Иностранные информированные круги считают, что оппозиция против Гитлера среди германских генералов значительно усилилась за последнее время.

ЛОНДОН, 11-1 (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что ходят слухи о предстоящем отстранении ряда германских генералов. Полагают, что Гитлер опасается от военного руководства Гутериана, Леоба и генерала Клейста, воюющего которого потерпели поражение под Ростовом. Сообщают также, что начальник штаба германской армии и личный советник Гитлера Гальдер подали в отставку, которая не была принята.

Грызня между „гитлеровскими союзниками“

СТАМБУЛ, 11-1 (ТАСС). В хороше информированных кругах указывают, что поражение германской армии на советско-германском фронте усилило грызнию между так называемыми «союзниками» Германии. Усилились прекалы и вогнорения между Румынией и Венгрией из-за Транильваниии. Румынские газеты все чаще выступают на тему о возвращении им Северной Транильваниии. Как сообщают агентство Ассошиэйтед Пресс, в Румынии и Венгрии в настоящее время проводится всеобщая мобилизация. В связи с этим возросла опасность столкновения между румынскими и венгерскими войсками.

Нацистские разбойники приучили

ЖЕНЕВА, 11-1 (ТАСС). Итальянская газета «Корriere дель сера» в сообщении с советско-германского фронта пишет, что ряд германских солдат в настоящее время очень изменился. «Больше», — сокрушается газета, — вы не увидите шестолетого подростка, Одетка солдат и офицеров грязная, Одежда рваная, лица не бьют. Когда германский солдат возвращается с фронта, он имеет мрачный вид и ничего не говорит... На лицах германских солдат лежит печать усталости и озабоченности, так как они все время находятся перед лицом смерти».

Этого требовал фронт, и это было сделано. Сделано в сроки, каких не знала история развития мировой металлургии.

Наша танковая промышленность обязана была в самые сжатые сроки развернуться на новых местах, построить ряд новых заводов. Танкостроители с честью справились с этой задачей. Наше машиностроение должно было в короткий срок освоить ряд новых видов вооружения — миниметного, автоматического, противотанкового. Этого требовал фронт, и это было сделано! Наша действенная промышленность обязана была не просто увеличить добычу и переработку нефти, а дать именно то горючее, какое нужно фронту. Это было сделано! Задания правительства по выработке авиационного бензина высших сортов выполнено на 2 месяца раньше установленного срока.

Отлично, срочно выполнение заказов для фронта — закон. Между тем есть еще и такие хозяйственные работники, которые не по-государственному подходят к исполнению военных заказов. Такие хозяйственники живут старинной, любят работать по старинке, делают то, что полегче, педалят вся за старую продукцию, лавно освоившись, в удер по новой, поддежающей основанию. Такие руководители считают возможным «отбуксывать» до выполнения важных заказов. Выпустят отпущенные образцы, а в массовом изготовлении новой продукции приступают с половозаставкой долей расхватают. Или возмущатся за дело, но не поспешат к срокам, будут гнуть волюнку, требуют «скидок» на молодотехнологического процесса. А война не допускает скидок, не терпит промедления!

Хозяйственные работники, которые дают не ту продукцию, которая сейчас

КРАСНАЯ АРМИЯ РАЗВЕЯЛА МИФ О НЕПОБЕДИМОСТИ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Признание французского генерала Дювала

ЖЕНЕВА, 12-1 (ТАСС). Радио Виши, находясь еще, как известно, под полным контролем немцев, передало на днях статью генерала Дювала о положении на советско-германском фронте. Этот французский генерал, повторяя в ряде своих выступлений извержения германской пропаганды, вынужден все же сделать признание, которое весьма характерно для настроения некоторой части французского генералитета и связано с поражением германской армии на советско-германском фронте.

«Русские проявляют сейчас не менее удивительную энергию, — пишет Дюваль, — чем в начале войны, когда они упорно защищали каждую дюну. Ни грязи, ни дождя, ни морозов, ни выюги, ни снега — ничто не оказывает на них влияния. Они упорно наступают, не давая немцам возмож-

Подробности налета английских самолетов на Вильгельмсхафен

ЛОНДОН, 12-1 (ТАСС). Английское министерство авиации передает подробности бывшего места в ночь на 11 января налета английских бомбардировщиков на крупную германскую военно-морскую базу в Вильгельмсхафене. Несмотря на темную ночь, железнодорожные линии резко выделялись на фоне неба. Это дало возможность английским штурманам без труда найти доки и военно-морскую базу. По заявлению летчиков, участвовав-

Действия английских подводных лодок

ЛОНДОН, 12-1 (ТАСС). В коммюнике английского морского министерства указывается, что английские подводные лодки торпедировали в Ионическом море крупный транспорт против-

Итоги войны в воздухе за неделю

ЛОНДОН, 12-1 (ТАСС). Английское министерство информации передает, что в течение недели, закончившейся 10 января, сбито 47 бомбардировщиков и 7 истребителей противника на Ближнем Востоке, один бомбардировщик и один истребитель над Англией и два истребителя над Европой, а всего 58 самолетов.

Наращение внутренних трудностей в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 12-1 (ТАСС). Газета «Кричтен сайнесс монитор» в сообщении из Стамбула указывает, что растущее беспокойство правящих кругов Германии отражается на поведении германской колонии в Стамбуле. Немцы в Стамбуле находятся в подавленном настроении в связи с крайними сведениями из Берлина, Софии и Букареста о недостатке угля, продовольствия и одежды в Германии, а также в связи с сообщениями о продолжении потерь германской армии, вызванных упадком дисциплины среди солдат.

Сообщения, поступающие из оккупированных стран, продолжают гадать, подтверждают упадок морального состояния немцев. Недавно один раненый германский офицер в нашестком госпитале в Болгарии начал вступать в разговоры с другими офицерами. Многие офицеры и рядовые отказываются повиноваться офицерам. Особенно неохотно ведут себя охранники отряды.

Сведения, поступающие из Берлина, продолжают подвешенным настроением населения германской столицы. Один коммерсант, недавно прибывший из Берлина, сообщает, что там царит мрачная атмосфера. Почти все женщины носят черные повязки, так как каждая потеряла или мужа, или родственника в России. В Берлине наблюдается острый недостаток угля и одежды. Прибывшие недавно из Германии американские дипломаты заявили, что в Берлине можно наблюдать много признаков беспокойства и тревоги.

Взрывы на германских транспортных в Норвегии

ЛОНДОН, 12-1 (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент газеты «Дейли майл» сообщает, что норвежские патриоты организовали взрывы на транспортных в германскими войсками в портах Осло, Берген, Тронхейм, Ставангер, Ондальснесе и Тромсе. Погибло несколько сот германских солдат. Взрывы произошли одновременно незадолго перед рассветом 10 января. Немцы, забеспокоенные этим смелым актом антигерманского саботажа, объявили военное положение во всех указанных портах. Взрывы были совершены руководителями тайной патриотической организации, доставившей себе целью освобождение Норвегии от угнетателей. Ни один из них не обнаружен.

Регистрация военнообязанных в Австралии

НЬЮ-ЙОРК, 12-1 (ТАСС). Военный министр Австралии Форд заявил, что, начиная с 8 декабря, в Австралии проходит регистрация мужчин для призыва на военную службу за пределами Австралии. Подготовлены многочисленные резервы для укрепления австралийских военных частей на передовых Австралии.

Необходима фронт, позволяют страну

Они не понимают или забывают о том, что их продукция нужна Красной Армии, как воздух, как хлеб.

Многие предприятия проявили очень хорошую инициативу, организовали производство оружия и боеприпасов на предприятиях необоронной промышленности. За хорошую инициативу и труд и государством всегда спасибо скажут! Но мало скоро инициатива одобрена и план дан—необходимо выполнять его безусловно, бесперебойно. Никаких отговорок и ссылок на «объективные условия»!

Доблестная Красная Армия успешно развивает наступление на ряде участках фронта. Наши войска ведут упорные бои с противником, несут удары, уничтожают его технику и живую силу, захватывают трофеи и, противляясь все дальше на запад, освобождают родную землю от немецко-фашистских злодеев. Красная Армия разбивает полчища противника, закрепляясь на новых оборонительных рубежах. Красная Армия вынуждает врага улетар. Борьба за полный разгром немецкой армии требует по-прежнему всеполной энергии. Ни тени самоуспокоенности! Ни тени беспечности! Усиливать помощь фронту изо дня в день, изо часа в час!

Военный заказ—заказ родины. Ему—исключительно важное хозяйственное и политических значение. На выполнение фронтных заказов ложатся руководители, на этом проверяется честность, глубина и действенность партийно-политической работы на предприятиях. Ни одного предприятия, не выполняющего в 1942 году своего плана, ни одного предприятия в долгу у фронта!—таков боевой лозунг дня.

Раз фронт требует, значит должно быть сделано!

(Перевоая «Правды» за 11 января)

К боям за Чанша

ЛОНДОН, 12-1 (ТАСС). В обзор военных действий на Дальнем Востоке корреспондент агентства АФИ пишет, что бой за Чанша, в результате которого китайские войска нанесли японцам поражение, имеет большое значение. Стратегически важные, заставившие японцев стремиться захватить Чанша, заключаются в их желании установить контроль над всей железной дорогой от Байпана до Кантона. Захватом Чанша Япония могла бы обеспечить себе поребрику по пути своих подкреплений в Кантон. Кроме того, занятие Чанша и оккупация Кантона, Ханькоуской железной дороги позволили бы японцам атаковать фронт китайских войска, оперирующих в южной части Центрального Китая. Китайцы доказали, что, имея современное вооружение и опытных солдат, поддерживаемых авиацией, они могут разбить японцев.

Общее наступление авиационных и китайских войска, продолжает корреспондент, угрожающее японским базам в Икото-Итито и Таи, безусловно, отразилось бы на японском японском наступлении в Малайя, а затем и на операциях, разарушившихся на островах южных морей.

Дезертирство из германской армии в Польше

НЬЮ-ЙОРК, 11-1 (ТАСС). Выходящая в Нью-Йорке газета «Фольксдейтунг» сообщает о многочисленных фактах дезертирства из германской оккупационных частей в Польше. Германские власти прибегают к чрезвычайным мерам, чтобы пресечь дезертирство. Так, введена смертная казнь для пехоты, продающих гражданское платье немецким солдатам.

Отмечено много случаев, когда немские солдаты, ради приобретения необходимой для бегства гражданской одежды, продают не только винтовки и боеприпасы, но и пулеметы. Это обстоятельство, пишет газета, использовал польский партизаны, в их руки попало много германского вооружения.

Массовые увольнения во французской армии

ЖЕНЕВА, 11-1 (ТАСС). Здесь получены достоверные сведения, что немцы представили правительству Виши список военных офицеров французской армии, которые должны быть уволены в отставку с 1 января 1942 года. В соответствии с этим списком, во французской армии начались массовые увольнения. С 1 января 1942 года 43 французских генерала перешли на пенсию. Увольнение 42 французских генералов является как сообщают германское информационное бюро, лишь началом общей демобилизации армии и военной администрации.

Как указывают лица, связанные с военными кругами держав осей, массовые увольнения во французской армии вызывают у немцев, что ряд высших офицеров отказались подписывать декларацию о сотрудничестве Дарлана и потребовали дать отпор германским требованиям об использовании французского военно-морского флота и предоставлении Германии французских военно-морских баз.

Голод в Вене

СТАМБУЛ, 12-1 (ТАСС). Лито, приехавший из Вены, рассказал корреспонденту ТАСС о положении в Вене. Хозяйничать нашим давно уже лишено этот город былого блеска. Все население постонно тяжелой работой, чтобы прожить сегодняшний день. Население не имеет теплой одежды, в кухню ее невозможно. Все продукты и промышленные товары в Вене продаются только на карточках. Особенно острый недостаток в металлах, горючем, лаке и коже.

Венские жители неделями не получают никаких продуктов. Мысли в Вене лет уже 7 месяцев. Вместо сахара выдается изредка сахарин. Жители Вены давно уже забыли вкус чая. Топлива выдают 30 килограммов в месяц по этой норме при самом экономном расходовании хватает только на 6-7 дней.

Тяжелое экономическое положение усиливается среди населения Вены из-за голода и недовольства нацистами. Письма, поступающие с советско-германского фронта, еще больше обостряют это недовольство. Очень многие жители Вены перестали получать письма, так как их родственники или родные убиты. Германские командования вынуждены уже без разбора пополнять быстро рождающую армию за счет оставшихся в тылу населения. В Вене в армию уже призваны младшие старших классов срочных учебных заведений. Идет усиленная мобилизация лиц, оставшихся для работы в промышленности.

Ответственный редактор — Л. Н. БОНДАРЕНКО

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

Сегодня звуковой художественный фильм

Любимая девушка

Начало сеансов: 1-й в 4 часа, 2-й в 6 час. и 3-й в 8 час. вечера.